

七旬老人坚持三年每天巡逻小区 被邻居称为社区的“安全小灵通”

每天风雨无阻，节假日不休，这是丹东一位七旬老人的坚持。她叫李彩琴，已经义务坚持巡逻小区近三年，邻居们有安全、卫生等问题都可以告诉她，她会代为反映给社区。大到关系整个小区的煤气安全问题，小到独居困难邻居的一顿饭，老人关心念念的就是力所能及地为大伙做点事，为此邻居们送了她一个称号——大伙的“安全小灵通”。

三年前开始巡逻小区 24小时不关机

李彩琴今年71岁了，第一次开始义务巡逻小区是在2016年。“我记得当时是社区书记找到我，跟我说社区党委要开展社区网格化管理服务工作，主要是为了方便了解社区居民的生活困难，也能保证大家的安全，需要设立一批网格员，问我愿不愿意参加。”李彩琴当即就答应了，“这也没有啥好想的，我虽然年纪大了，但是一名老党员，能为大伙做点事，是义不容辞的。”

因为腰间盘突出等老毛病导致的上下楼费劲，李彩琴没事的时候也不怎么出门，所以有人联系她的时候，有家里的一部座机就够了。可她成为网格员之后每天都要出门，所以她做的第一件事，就是花一个月工资买了部智能手机，让小孙子手把手教她如何使用，并且把所有邻居的联系方式都输入进去，从此24小时不关机，让大伙有事随时可以联系她。

义务工作却节假日不休

每天早上7点多，吃完早饭的李彩琴就出门开始在自己负责的片区巡查了，她会边走边观察小区设施有没有什么需要改善，如果有散落的垃圾就顺手清理一下，碰到她自己清理不了的，就记录在她随身携带的本上。路上碰到邻居，李彩琴也会停下来唠两句，既



李彩琴阿姨在巡逻小区。

辽沈晚报、聊沈客户端特派丹东记者 王晓阳 摄

是拉家常又是了解一下大家有没有什么需求和困难，告诉她后，她可以在巡查结束时一起反映给社区，这一套流程从她巡逻的第一天开始，到现在已经坚持了将近三年。

“煤气警报”响一宿 她帮邻居排隐患

今年10月20日，社区工作人员一上班就遇到了去反映问题的李彩琴：我们家邻居大早上就给我打电话，说他家楼下好像是报警器的声音响了半宿，去敲门也没人开门，不知道是不是燃气管漏气了，我已经挨家挨户通知了，让大家先不要用明火，咱们赶紧想办法处理一下吧，这要是煤气漏了，容易出大事。

社区工作人员一听，赶紧联系那家房主，房主回了吉林老家，赶不回来。于是社区联系了派出

所协调房主打开房门，并找来燃气公司工作人员进行燃气泄漏检测。好在进屋一看不是燃气报警，而是居民家里闹表一直在响。虚惊一场，这下大家都松了一口气。也是从这个时候开始，有人开玩笑说李彩琴是大伙的“安全小灵通”。

独居邻居有困难 她伸出援手

李彩琴家所在的楼院中有一个租房的独居邻居叫张山（化名），前一段时间还在打工，最近却发现他没有上班，情绪状况也有点不对，总是自言自语，有时候甚至会睡在楼院的休闲长椅上。这一天，他突然跑到楼院里找李彩琴借20元钱，说是要吃饭，李彩琴给了他，并且当天晚上还把家里包的饺子端了满满一

大盘送了过去。

在张山吃的过程中，李彩琴和他聊天，才知道到他父母都不在了，就有一个姐姐，家里有遗传的抑郁症，再加上刚刚没了工作，没有经济来源，所以情绪比较压抑。李彩琴一听，觉得不能放他不管，于是将情况反映给社区，社区工作人员通过李彩琴提供的电话联系到房主，房主提供了租房协议的信息，联系到张山的姐姐将他带到医院进行治疗，之后他也会搬到姐姐家居住。

“李阿姨就是楼院主心骨”

“我们社区党员李彩琴阿姨平时就是个热心人，对居民家遇到的困难就更关心了，大伙都说楼院里有了李阿姨就有了主心骨。下雨不用担心晾在楼院里的衣服没人收，孩子放学早了，李阿姨就帮着把孩子带回家，让家长安心工作，虽然事情都不大，但是处处暖人心。”丹东市六道沟新村社区党委副书记沈粹表示，李彩琴阿姨作为社区的网格员，起到了第一时间了解社情民意的作用，密切了党群感情，增强了居民的安全感和幸福感。

对话李彩琴

记者：您每天义务巡逻坚持了这么久，有没有觉得很辛苦？

李彩琴：我就是每天在社区内溜达一趟而已，也当锻炼身体了，不是啥了不得的事，能帮大家做点事，我心里也高兴。

记者：您因为腰间盘突出，上下楼比较费劲，以后还要继续坚持这样的义务巡逻吗？

李彩琴：我没觉得是什么负担，上下楼不方便，我可以慢慢走，只要还能对大伙有用，我就会坚持下去。

辽沈晚报、聊沈客户端特派丹东记者 王晓阳

因胖锻炼17年 六旬翁变瘦秀起“一字马”

国 旅 特 价 线 路	
海南	分界洲.天涯海角.夜游三沙 1699元 2飞6天
贵州	分界洲.蜈支洲岛 2299元 2飞6天
张家界	黄果树.荔波小七孔 散拼团 2999元 2飞6天
恩施	黄果树.黄平.丹寨.西江千户苗寨 散拼团 2680元 2飞6天
2298元	2680元
南芬大峡谷 95元	丹东边境+五龙山徒步2日 198元
丹东边境+五龙山徒步2日 198元	首尔双船 580元
电话81113820	关门山+枫林谷/老边沟/大石湖/崖子沟/御汤温泉 88起
31930537	88起
18698846055(微信)	

玉屏旅游 31535128/13252805725
31523544/13252805735
地址:沈河区市府大路377号(市府广场东侧/市中级法院旁肯德基正对面)

九寨

九寨沟.川主寺.黄龙洞.松潘古城
吉安山.都江堰.乐山大佛.峨眉山
熊猫基地.锦里.黄龙溪.双卧12日

玉屏组团.机票+酒店+门票+双卧12日
机票+酒店+门票+双卧12日
机票+酒店+门票+双卧12日

机票+酒店+门票+双卧12日<br